Compito scritto di Fisica – CdL Farmacia – A. Lascialfari – 11/12/2013

Esercizio 1

Un ragazzo fa ruotare una palla legata ad una corda, descrivendo una circonferenza orizzontale (quindi su un piano parallelo al terreno) con il raggio di 1.5m. (a) Quale deve essere la velocità della palla perché la sua accelerazione verso il centro della circonferenza abbia lo stesso modulo dell’accelerazione di gravità? (b) A questa velocità quanti giri al minuto fa la palla?
Esercizio 2

Un corpo di 2.8 kg striscia su un piano privo di attrito. Esso è attaccato a un corpo di 0.2 kg con uno spago. Si trovi il tempo che impiega il corpo di 0.2 kg per scendere di 2 m, se il sistema è inizialmente fermo.
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Esercizio 3

Un campo elettrico uniforme di 1500 N/C è orientato nella direzione positiva dell’asse x. Si impone che il potenziale sia nullo all’origine. Si trovi il potenziale nei punti: (a) x = 3m ; (b) x = 5m ; (c) x = 12m ; (d) x = -3m
Esercizio 4

Un contenitore isolato contiene 239.0 grammi di acqua alla temperatura di 70.0 °C. Per raffreddarlo viene aggiunto un cubetto di ghiaccio di 19.1 grammi alla temperatura di –5 °C. Calcolare la temperatura di equilibrio del sistema.

[calore specifico acqua c = 4186 J/kg K, calore specifico ghiaccio c’ = 2093 J/kg K, calore latente di fusione dell’acqua L = 333000 J/kg]
Esercizio 5

L'acqua di un ruscello cade da una cascata alta 10m con velocità iniziale praticamente nulla. Quanto vale la velocità dell'acqua alla base della cascata? 
[ densità dell’acqua : 1 g /cm3 ]
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Esercizio 2
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Esercizio 4

L’energia termica ceduta dall’acqua è uguale a quella assorbita dal ghiaccio:
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Esercizio 5
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